
CITTÀ DI MONCALIERI

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N. 267 / 2022

Uff. SERVIZIO ORGANIZZAZIONE PROGRAMMAZIONE E CONTROLLO

OGGETTO: ADOZIONE REFERTO DEL CONTROLLO DI GESTIONE – ANNO 2021 

L’anno duemilaventidue il giorno trenta del mese di Giugno alle ore 15:05  nella sede del Municipio 
di Moncalieri, si è riunita la GIUNTA COMUNALE, composta dai signori:

Cognome Nome Qualifica Presente
MONTAGNA PAOLO Sindaco - Presidente SI
BORELLO ALESSANDRA Assessore SI
MORABITO MICHELE Assessore SI
POMPEO LAURA Assessore NO
DI CRESCENZO SILVIA Assessore NO
MESSINA GIUSEPPE Assessore NO
GUIDA DAVIDE Assessore SI
FERRERO ANGELO Assessore SI

Partecipa alla seduta Il Segretario Generale Dott.ssa Stefania Truscia.

Si dà atto che per la presente seduta gli Assessori BORELLO ALESSANDRA, MORABITO 

MICHELE,  GUIDA DAVIDE e FERRERO ANGELO  risultano collegati in videoconferenza in 

modalità telematica, ai sensi art. 5, commi 3 e 4 del vigente Regolamento per il funzionamento della 

Giunta comunale, cosi come modificato con deliberazione della Giunta Comunale n. 126 del 

14/04/2022, e si attesta altresì il rispetto delle condizioni di cui all’art. 5, comma 3, lettere a) e b) 

del medesimo Regolamento. 



Su proposta del Sindaco, Paolo MONTAGNA;

Visto il regolamento di direzione, integrato con la disciplina sul “Sistema di misurazione e 
valutazione della performance” per adeguare il sistema di valutazione comunale alle innovazioni 
introdotte dal d.lgs. n. 150/09, e successivamente aggiornato;

Considerato che il referto è elaborato dal servizio preposto alla funzione di controllo di gestione 
individuato dagli artt. 14 e 34 del regolamento di direzione vigente, in riferimento alla situazione 
contabile a consuntivo di esercizio e al grado di realizzo degli obiettivi di gestione programmati e 
che, pertanto, il referto consegue all’adozione dello schema di rendiconto di gestione,  alla 
certificazione e valutazione degli obiettivi, alla validazione della relazione della performance, 
secondo quanto previsto dal regolamento di direzione vigente; 

Precisato che il referto oggetto della presente deliberazione verrà tempestivamente trasmesso al 
Collegio dei Revisori e a tutti i soggetti destinatari del medesimo ai sensi degli artt 198 e 198bis del 
TUEL; 

Preso atto che, come previsto  dall’art 47, comma 2, lettera d) e comma 3, lettera a) del regolamento 
di direzione vigente, in data 9 giugno 2022 il Nucleo di valutazione ha concluso il processo di 
validazione della performance organizzativa conseguita a consuntivo 2021, come risulta dagli 
attestati agli atti; 

Visto il vigente Statuto Comunale;

Visto il vigente regolamento di direzione; 

Visto il decreto sindacale n. 43 del 21 luglio 2021 di nomina del nucleo di valutazione;

Visti gli artt.  198 e 198 bis del TUEL, in materia di controllo di gestione e di diffusione del referto 
agli amministratori, ai dirigenti, alla Corte dei conti; 

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del Dirigente Responsabile del Servizio 
interessato di cui agli artt. 49 e 147-bis del D.L.vo 18.8.2000, n. 267 e s.m.i.

SI PROPONE AFFINCHE’ LA GIUNTA COMUNALE

DELIBERI

1) Di approvare gli esiti del controllo di gestione, documentati dal referto allegato e integrante la 
presente deliberazione;
 
2) Di dare atto che il referto è integrato dalla relazione sulla performance organizzativa di cui al 
d.lgs. n. 150/09, come previsto dal regolamento di direzione vigente, art 33, comma 6; 

3) Di dare atto che il referto verrà tempestivamente trasmesso al Collegio dei Revisori e a tutti i 
soggetti competenti, destinatari del medesimo ai sensi degli artt 198 e 198bis del TUEL a cura del 



servizio Organizzazione, pianificazione e controllo; 

4) Di dare atto che la presente deliberazione non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione 
economico-finanziaria e sul patrimonio dell'ente.



LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione sopra riportata;

       Udita la relazione del Sindaco Paolo MONTAGNA;

Con voti unanimi e palesi

D E L I B E R A

      Di approvare la deliberazione sopra riportata.

                         

Inoltre, con successiva votazione unanime e favorevole resa in forma palese, delibera di 

rendere il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 comma 4 del 

decreto legislativo 18.8.2000, n. 267 e successive modifiche ed integrazioni.



                      
 Il Sindaco      

 Paolo Montagna

(firmato digitalmente)

Il Segretario Generale

Stefania Truscia

(firmato digitalmente)

________________________________________________________________________________


